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Problema 1

Comente las siguientes afirmaciones, justificaddoamente sus respuestas:

* Si la economia esta produciendo dos bienes, emsomproducir mas de un bien necesariamente rdduce
produccién del otro bien

* ¢, Qué pasa con su respuesta anterior si hay meetecnolégico? Grafique.

Respuesta:

La primera afirmacion es incierta. Si se esta pcamhdo en la FPP (frontera de Posibilidades deumdn)

es verdadero (Punto A), pero si no es falso (pBitgues aqui puedo producir mas de un bien sincieth
produccion del otro, es decir, representa una caacin ineficiente.

Si hay un avance tecnolégico quiere decir que A ¥#&riara. Esto implica que el producto potenciate
(méximo que se puede producir con los recursossgutienen), pero no necesariamente crece el pduct
efectivo (lo que realmente se esta producienda)lpgue se mantiene el mismo principio de la resfa
anterior. Aqui la diferencia esta en que, por ejergopn un avance tecnoldgico del bien 1, se ppedéucir

la misma cantidad de bien 2, pero ahora es positdmzar una producciéon mayor del bien 1 (Punto C).

Bien 1

Bien 2

Problema 2

Durante la Ultima campafa presidencial (en la manveielta) el candidato Tomas Hirsch propuso qaea p
ayudar a las pequefias y medianas empresas (PYMBS)ey los bancos e instituciones financieras les
debian otorgar crédito sin interés. Analice la Niddéd de esta propuesta y argumente con las hemaas
entregadas en el curso.

(Hint: Un bonito discurso politico no lleva puntgje

Respuesta:

Si los bancos e instituciones financieras otorgaréditos sin tasa de interés entonces no estewtaiendo
el costo de oportunidad del dinero. Por lo tanfagmna de estas instituciones actuaria racionaknsnt
otorgara crédito a estas empresas. El resultagéstdepolitica propuesta por Hirsch es que nadigigudarle
crédito a las PYMES, es decir, desaparece la afertzéditos y las PYMES quedan peor.

Problema 3
Comente: si la demanda es muy inelastica el impuestlas ventas recaera principalmente en los
consumidores (grafique).



Respuesta:

Verdadero. Un impuesto recaera sobre la parte neddstica, ya que esta es mas sensible ante uricdmb
precios, por lo cual absorbe la mayor parte deligsfo. Se recomienda hacer el grafico ya que a& sgas
claro.

Problema 4
¢,Cual de los siguientes articulos es, en su opaligoe tiene una demanda menos elastica?
Justifique su respuesta.

i) Perfumes

ii) Cigarrillos

i) Sal

iv) Sal de otras marcas.

Respuesta:

Los cigarrillos, ya que los fumadores empedernidaesitan la nitcotina por lo cual estan menosuéisips a
dejar de fumar, en cambio, los perfumes no sortieds; por lo cual se los puede cambiar por cobrita
gente que consume sal puede cambiar la sal persays o cualquier elemento que contenga sodio.

Problema5
Comente. El costo de oportunidad de aumentar @ugdon en una economia ineficiente no es nulo.

Respuesta:

Falso. Si una economia no actla en forma eficigigtgifica que esta por debajo de la FPP por lo saal
puede aumentar la produccion sin tener costo detwopdad trasladandose a la FPP con lo cual no se
sacrifica ningln bien ante este aumento de prodocci

Problema 6

Un pais que se encuentra inicialmente sobre su pRiduce papas y televisores. Debido una catastrofe
energética se dafian las maquinas de dos fabridatesissores, las cuales deben cerrar generandongéso.
Luego de un tiempo una de las empresas reparaaysms y vuelve a contratar a sus empleados, ragent
que la otra no es capaz de producir nuevamentesyespleados son finalmente contratados por los
productores de papas.

Para esta economia, describa la evolucion de layFdPermine, para cada evento, si la produccidmpais

es eficiente.

Respuesta:

En el caso inicial el pais se encuentra producetel manera eficiente debido a que se encuentra sab
FPP. Debido a la catastrofe se produce una comra@simétrica en la FPP que afecta a la cantidad
producida de televisores. Dado que se produce gesense estd entonces dentro de la FPP pues existe
ineficiencia debido al desempleo. Luego, debida ertrada de sélo una firma la FPP se expande,ngero
tanto como para llegar a ser la FPP inicial. Ea é#ttma situacion la economia se encuentra sabfeP$
debido a que no existe desempleo.

Pregunta 7

Suponga que el mercado de viajes interurbanos gredwn mercado competitivo. Muestre graficamente y
expligue como mediante un subsidio al pasajero sl neutralizar el efecto del alza del petréleo en
términos de cantidad de viajes. Frente a estmakypersonas sugieren que el subsidio debiescételgs a

los transportistas debido a ellos son los que sgralza en el precio del insumo. Comente.

Respuesta:

Debido al alza del petréleo se produce una coritia@n la oferta por lo que sin subsidio se pradacina
disminucién de la cantidad transada y un aumentgréeio de equilibrio. El gobierno mediante el sidin
al pasajero provoca una expansion de la demamdae produce mayores incentivos a viajar en esthan
a los consumidores. Asi se tiene:



Da lo mismo a quién se otorgue el subsidio, paule el debate no tiene relevancia.

Pregunta 9

Un Ingeniero quiere crear una empresa y para mstigoproduccion compra por UM 100.000 una maquina
qgue necesita de 2 operarios para funcionar. Piastalacion le cobraron UM 10.000 y producir cadaad
adicional le costara UM 10. Ademéas compro una eagd por UM 500.000, que mantendra su valor en el
tiempo, y contratara a un trabajador a un salagidJ¥ 50 mensuales independiente de la cantidad que
produzca. (Note que el Ingeniero y el Trabajad@ragan la maquina). La capacidad de la maquinzees d
1.000 unidades mensuales y su precio, una vez esada UM 50.000. Se sabe ademas que el interés que
reciben los ahorros es de un 1% mensual y quéagicsde mercado de un ingeniero es de UM 950 nagnsu
.Que le recomendaria usted al individuo, que éstié para empezar a producir, si el precio de noerckel
producto fuera de UM 167?.

Respuesta:

Identificando los costos se tiene:

CF: 50 + 950

CV: 10*q

CT: 1000 + 10%q

Oferta: P = 10

P*=16 y Q*=1000

Utilidades = P*Q — C(Q) = 16*1000 — (1000 + 10*19B05000

Alternativa:

Vender maquina y terreno y colocar dinero en etbanl%

Entonces, 500000 + 50000 = 550000

A 1%, utilidad = 5500

Por lo tanto, como ya incurrié en los costos fijmses estd listo para producir, le convendria facgino su
utilidad en ese periodo seria -1000. Sin embargsigaiente periodo le convendria vender todo ycat su
dinero en el banco, ya que ganaria 5500 en ve@ 5

Pregunta 10

Comente si la siguiente afirmacion es verdadetaafa incierta. “Entre dos empresas con iguale$osos
totales, la primera en abandonar el mercado fredéedisminuciones en el precio sera aquella coyorea
costos fijos.” Explique e ilustre graficamente sgpuesta.

Respuesta

Caso que empresas incurre costo fijo: (en la r@dl&sto ocurre generalmente, pues los costossiigmgan
cada cierto periodos, por ejemplo cada un mespleegrecio varia cuando uno ya se han pagado estos

Se cierrafirmasi P <-Ck P <CVMe

Como los costos se descomponen en CT = CF+CV,ssedipresas tienen iguales costos totales, enttmces
que tiene CF mayores, tendra CV y CVMe menoresr J@danto podrd enfrentar menores precios y aun
mantenerse en el mercado. Por lo tanto, la afirinaes falsa.

Gréficamente, si dos empresas tienen iguales ctistiiles (CT), también tienen iguales costos medide);
pero, la empresa que tiene mayores costos fijo} {i€fe un costo variable medio (CVMe) inferior @sn
bajo. Si bajan los precios, la empresa que tienen@#§ bajos y CVMe mas altos (empresa 2) podra ttamar
decision de cerrar, si el precio es inferior qu€¥Me; sin embargo, la empresa que tiene CF mas #lt
CVMe mas bajos (empresa 1) podré estar aun eanebten que el precio cubre al menos parte del €igsto
y por lo tanto le conviene seguir produciendo.



Empresa 1 Empresa 2

Lo
\/C"“ 7/w

Caso que empresas incurre costo fijo: Se ciemmsafgi P <G> P < Cme
Como tienen el mismo costo total, luego Cme soalég) por lo que ambas firmas se van al mismo t.emp

RESP Alternativa: Se puede rebatir que si los sositales son iguales los costos fijos son igudéesa
siguiente forma:

Si dos empresas tienen iguales costos totaleoysestumple para todo nivel de produccién (estresal)
entonces las funciones son las mismas, pues a {isidebe ser igual (pues la condicién se cungaea
todo nivel, en particular para g=0). Como los ceston iguales entonces para un nivel g ambas debenel
mismo costo variable, pues el costo fijo es el mism

Por lo que, bajo esta interpretacion, las firmdarsan el mismo momento.



